



COMUNE DI NAPOLI  
Direzione Centrale VI

Riqualificazione Urbana • Edilizia • Periferie

Servizio Programmi di Riqualificazione Urbana  
Vico Campana a Donnalbina, 18.  
tel. 081/ 4206341- fax. 081/4971185

**Oggetto:** Risposta a quesiti in merito alla gara d'appalto in attuazione PRU Soccavo – Traiano sub ambito 4 .

**Quesito:**

*La lettera d'invito alla partecipazione a gara prevede al punto 8-a2 di pag. 26 - ultimo periodo - la presentazione dei computi metrici estimativi e dei quadri economici di tutte le opere previste dal Programma a lordo dei ribassi, da inserire nella busta A – Documentazione progettuale. Si chiede conferma che tali elaborati contenenti notizie economiche devono essere inseriti nella predetta Busta A – Documentazione progettuale.*

**Quesito:**

*Poiché il valore del computo metrico estimativo, al lordo del ribasso, del progetto che le imprese concorrenti presenteranno in sede di gara potrebbe risultare di importo superiore a quello di gara; la scrivente impresa chiede se ciò è lecito ed altresì, chiede conferma che il ribasso andrà applicato sull'importo a base d'asta.*

**Risposta:**

Per quanto concerne il valore del ribasso percentuale da inserire nell'offerta economica si conferma, come da bando che lo stesso deve essere riferito all'importo a base d'asta. In relazione al computo metrico estimativo, si precisa che lo stesso è solo un elaborato dell'intero progetto definitivo e come tale verrà valutato, quale completezza e qualità del progetto. Ne discende che esso dovrà essere inserito, in quanto elaborato progettuale nella busta A – documentazione progettuale.

**Quesito:**

*E' possibile per i progettisti esibire in sede di gara gli elaborati grafici in formato A0 su supporto rigido oppure è richiesto soltanto l'esibizione in formato A0 cartaceo e quindi piegato?*

**Risposta:**

Nei termini temporali e con le modalità dettate dalla lettera di invito e dal bando, ogni apporto per una esaustiva comprensione del progetto che si propone è consentito.

**Quesito:**

*La lettera di invito alla pag. 26, in relazione alla progettazione delle Opere Pubbliche oggetto di gara, si limita a richiedere “aggiornamento e completamento (...) della progettazione di cui all'elenco elaborati allegato ...”, senza specificare altro.*

*Ciò posto, lo scrivente (...) chiede di conoscere in che formato, in quale scala, con quali modalità ed in quante copie debbano essere presentati i progetti delle suddette Opere Pubbliche.*

**Risposta:**

I progetti delle opere pubbliche dovranno essere presentati in una unica copia. Il formato e la scala sono a libera scelta del concorrente, ma tali, da consentire una esauriente lettura della proposta in analogia ai rapporti di scala della progettazione definitiva previsti dalla vigente normativa.

Per quanto riguarda le modalità sono quelle già indicate nella lettera di invito

Il RUP  
arch. G. Vigilante

Il dirigente del Servizio PRU  
ing. A. Campora